

# 過好你自己的人生(上)

引導語:每個人都有自己的喜好和個性以及人生價值。不要以自己的標準來要求別人,也不要戴着有色眼鏡看人。你不慣的事情,並不是不好。

借用一句話:生物的種類逐漸減少,而人的種類再逐漸增多。無論什麼人或事物,存在既是合理的。你不必看不慣,要學會用欣賞的目光來看待世界。一件事,設計再完美,因評價標準不同,總有美中不足;一個人,長得再標致,因審美層次差別,總有缺陷存在。行走在蒼茫世間,我們都努力讓自己完美,可更多時候,我們感受到的是不完美的遺憾。金無赤足,白璧微瑕,只要我們渴望過,追尋過,就要笑視和淡然那些不完美,因為不完美,我們才最真實。

聰明的人善於傾聽,愚蠢的人不斷的訴苦。聰明的人在適當的時候假裝愚蠢,愚蠢的人在什麼時候都自作聰明。聰明的人牢記生活的每一個細節,愚蠢的人牢記對方的每一個缺點。聰明的人開自己的玩笑,愚蠢的人開別人的玩笑。別人擁有的,你不必羨慕,只要努力,你也會擁有;自己擁有的,你不必炫耀,因為別人也在奮鬥,也會擁有。多一點快樂,少一點煩惱,不論富或窮,地位高或低,知識淺或深。每天開心笑,累了就睡覺,醒了就微笑。很喜歡一個字,淡,平淡

的淡,其實很不平淡,蘊含着很多人生哲理。淡是一種寧靜,是明月松間照,清泉石上流的飄逸;淡是一種大氣,是海納百川,有容乃大的胸襟;淡是一種鎮定,是回首向來蕭瑟處,歸去,也無風雨也無晴的從容。

俗語說:堅持就是勝利。佛家說:不要執着,要放下。到底兩者矛盾嗎?正確的執着是通往成功的階梯,錯誤的執着則是一條沒有出路的死衚衕。有些人艱難地往前走,並不是因為前景燦爛,而只是因為捨不得曾經的付出。就像陷入泥潭的人,越掙扎,卻陷得越深。所以,該堅持時堅持,該放下時一定要放下。一段路,每段情都會有回憶,每段路都會有記憶。當一條路沒有走完時,若在中途看到岔路口,不要因一時好奇而轉彎,到時發現自己走錯了路,卻已沒有回頭路可走。在一段情還沒有結束時,若看到一個轉折點,不要因一時心迷而選擇放棄,等到自己後悔之後再回頭,卻發現已無路可走。經典文章《你可以長不大,但是一定要牢記這40句話》

不是每個追求你的人都是值得信任,對你

好,總有目的:有些人是想要佔有,而有些人是想要保護你。想佔有你的人,雖然追求的時候千好萬好,可一旦得到,他就不在乎了。而想保護你的人,才會默默陪着你一生。為你的表面而來的人,也會為別的表面而走。只有為你心而來的人,才會長久。每個人骨子裡都有一個情結:想擁有一個藍顏知己或是紅顏知己,既不是夫,也不是妻,更不是情人,而是居住在你精神領域里的那個人。是一個可以說心裡話,但又只能是心靈取暖而不能身體取暖的人。在你受傷委屈的時候,第一時間想起的人,是你的一本心靈日記,也是你生命中一個最長久的秘密。

每個人背後都有一段心酸,每個人背後都有無法言說的艱難。即使再曲折的路也要走下去,再艱難的日子也要活下去,真到離開人間的時候,也要吃飽了笑着離開,讓人生少一些遺憾,多一份從容和坦然。人的

一生,既不是想象的那么好,也不是想象的那么壞。每一個生命,都會歷經酸甜苦辣的生活,為了生命的存活與延續,不停的奮鬥在喜怒哀樂的人生路上,讓不同的靈魂承受生活的摔打,接受磨難的考驗。離開,原本就是愛情與人生的常態。那些痛苦增加了你生命的厚度,有一天,當你也可以微笑地轉身,你就會知道,你已經不一樣了。愛情終究是一種緣分,經營不來。我們唯一可以經營的,只有自己。(未完待續)



## 指路小孩



香港屯門有一條輕鐵,沿途一邊是街道,一邊是山坡綠地。站台是敞開的,立着車費刷卡機。站在月台上,看閑花草,樓宇路人。過一會兒,有電車駛來,車與軌道的摩擦聲在高遠的天空下散得很遠。

頭一回搭輕鐵去天水圍看朋友,半路上與一個小孩同行。那是個胖胖的男孩,穿一條肥大的短褲,頸上挂着八達通卡,手里提着一個黑色樂器盒,肩上的布袋里是樂譜,應該是星期六上琴課或者下琴課回家。看他神情嚴肅,身負要務的樣子很有趣,便逗他,指他的盒子說:“雙簧管?單簧管?”他先還绷着,後來就绷不住了,鼓鼓的臉頰露出笑容。又猜:“小提琴?”他用勁點一下頭,猜對了。於是,我們就哼一段小提琴基礎課程《開塞》練習曲,與他套近乎。

搭乘輕鐵比預想的要複雜。首先,同一個站台上有多條不同方向的路線;其次,我們要去的天水圍似乎不在任何一條路線上。於是,

招來新結識的朋友,請他指點。他默想片刻,胖胖的手指頭在路線圖上指定一個點,表示是我們應乘的那路車;沿線爬行一段,停下了,表示我們應抵達的地方;停一會兒,手指頭跳到另一條路線,這回的意思是換車;然後,迅速爬行,直至天水圍,停下。指點完畢,他便走開,與我們保持一段距離。

車來了,才知道他與我們上同一路車。擁擠的人群,將我們的視線阻斷了。有幾次,我見他轉頭尋找我們,臉上流露出焦急的表情,等看見我們,卻又立即回過頭,看前邊人的脊背。下車後,他遙遙對着我們,指向一處。順着他的指點走了幾步,不料,已到對面站台的,又轉身奔來。他努力交替渾圓的小腿,將小提琴盒提高到膝蓋以上,以避免磕碰,這樣就更吃力了。我們不由停下腳步。他一邊跑,一邊用手再次強調地指點,使我們明白走錯了。這一回,他領着我們走到正確的站台,還是站在一段距離以外。

站台上的人熙來攘往,他與我們,就像在茫茫人海中相遇相知,聚散無常的樣子。等駛往天水圍的輕鐵靠站,小孩看我們上了車,才放心離去,乘坐他自己的車。

從頭至尾,他基本沒有說話,大概怕我們聽不懂他的廣東話,或怕我們笑話他的普通話,極少又極關鍵的幾個字,是用英語說的。唯有小提琴練習曲《開塞》的旋律,為我們做溝通,使我們于萍水中結交。

說起提貨籃,如今絕大多數的年輕人都沒有見過,所以不知道什麼是提貨籃。其實,提貨籃在我童年時的農村,那可是家家戶戶都離不開的一件物品,它是走親戚裝禮物必不可缺的一個竹籃,人們叫它提貨籃。

提貨籃一般為長方體,約有四十厘米長,二十厘米寬,三十厘米高,籃子的上面還有一個蓋子,在籃子的左右兩側編織着一個襖兒,是能夠挎在腕上,也能夠提在手上的。整個籃子的所有部件,全都是用精細的竹片編織而成。于由提貨籃是用竹片編織的,它有通風的功效,所以放着禮物不易變質糜爛。

逢年過節走親戚,人們在提貨籃里裝着白麵饅頭或幾把掛麵,這樣走多遠的路,也不會將禮物碰到,掛麵也不會被折斷。夏季出嫁的女子

去看娘家媽,在提貨籃里裝上桃子、西紅柿、蘋果之類的水果挎在腕上出門,既洋氣也氣派,誰也看不出女子帶的什麼禮物走娘家。

農家人的親戚多,不論大小節日紅白喜事,來的客人滿屋子都是,所有來的親戚提的禮物都裝在提貨籃里,主人每接過客人手里的提貨籃,都會在上面貼一張小紙條寫上親戚的名字,防止送親戚走時提錯籃子。不要小看那時的提貨籃,它可給走親戚的人給足了面子。禮品全都在提貨籃里裝着,所有來的親戚,誰也看不到誰提的什麼禮物,沒有了所帶禮物貴賤之分,這一下子就拉近了大家之間的距離,也少了攀比心。

進入上世紀九十年代,隨着社會的發展,已經很少能夠看到走親戚的人們提着提貨籃了,因為任何一件禮品都開始有了精美的外包裝。那大紅大大紫上面印着精美圖案的禮品盒禮品袋,讓提着的人們也開始有了距離感。只要提着這類帶有外包裝的禮品走入親戚的家,眾多親戚一眼能夠看出這人提的是什麼禮物,價值多少。於是,讓人和人之間有了一種的距離,更有了一種尊卑。

記得自從提着帶有外包裝的禮物走親戚後,我曾幾次見過村里的一些年輕人拒絕帶着父母買的禮物走親戚,年輕人說,帶着樣廉價的禮品,一進門讓其他親戚怎么看,讓人笑話死啦,我不去,讓我去就得換禮物。打這之後,原本很純樸的帶點小禮物走親戚也比攀比化和庸俗化了,讓人和人之間有了距離感和陌生感。在禮物攀比的心理作用下,有很多家庭因買不起禮物而把一些遠房親戚丟下不走了。

如今,早已沒有人再提着提貨籃走親戚了,提貨籃也幾乎消失了。一次回老家,看到母親炕頭上放着一個破舊的提貨籃,母親說,這個提貨籃陪伴了她一生,如今沒有用場了,她在里面放些常用的零碎東西,每天能夠看到它有一種親切感。不要說母親,我看到自己童年時用過的提貨籃何曾沒有親切感。(作者:寧夏銀川楊進峰)



消失的提貨籃

## 入境美國注意事項

最近來自中國浙江的華人吳先生和12歲的女兒,日前受託幫助洛杉磯的俞女士帶16瓶復方甘草片入境,在洛杉磯國際機場入關時卻被海關戴上手銬關進小黑屋十多個小時,且被責令他和女兒未來五年都不準進入美國。

俞女士表示,女兒因病需長期服用復方甘草片,她多次託朋友攜帶入境美國都沒有問題,這次吳先生乘坐菲律賓航空公司的航班入境,所有乘客行李都被檢查,吳先生攜帶的16瓶,共計1600顆甘草片被沒收,戴上手銬,還要將其送往監獄。吳先生很害怕。她和律師趕去機場時,警方阻止他們見面和講話。後來判吳先生和其女兒五年內不得入境,直接坐飛機遣返回中國。

她說,這些在中國都是醫生開的藥,使用沒有問題,但是之後海關郵寄的FDA檢驗報告顯示,復方甘草片含有古柯鹼(可卡因),屬於違禁品,需銷毀或郵寄回中國。她覺得吳先生和女兒因此五年不能入境美國的懲罰有些嚴重,目前正尋求管道幫其減輕這一處罰。

洛杉磯華人趙小姐說,母親日前在行李里攜帶一類類似樹根的中藥沒有申報,被海關搜出來詢問其為什麼不申報,海關人員還拿小刀割了一點讓工作人員檢查,後來中藥被沒收。她之前也曾帶過20大包治理偏頭疼和調理身體的中藥,里面成分有藏紅花、水蛭、蝎子等,其實華人帶藥的情況比較普遍,都抱著查到也只是沒收的想法。根據藥品情況不同,事實並非如此,去年,有留學生攜帶康泰克感冒藥,被判刑2年,服刑滿後將遞解出境。

最近還海關比較嚴,請來美國旅遊、探親和留學、工作甚至生活本地的人們,一定要好好瞭解入境那些東西不可以帶,不要因為一些小東西,把自己或者帶東西的朋友給坑害了,不值得。下面是參考了一些朋友美國入境實際經驗,並查閱了有關規定和資料,將美國入境禁止攜帶物品整理概括如下:

一、攜帶1萬美金或等值貨幣以上的,須在美國海關申報表上如實填寫,否則會被扣留。放心,上報不會收你稅,只是登記一下。美國是無外匯管制國家。金子以前是有限制的,現在沒有了,各種金幣,金條都可以,沒有數量限制。

二、盜版的美國書籍及錄音、錄影帶,仿冒品,包括仿冒的美國名牌服裝、鞋帽、電子產品等商品,一律嚴禁攜帶,一經發現罰款額可高達數千甚至上萬美元,甚至還會貪上官司。

三、手提行李中的液體、噴霧劑或髮膠容器,大小必須等於或小於100毫升。所有容器必須密封裝入容量為一升的透明塑料袋中,每人限帶一個塑料袋。塑料袋容量不得超過1升,即大約為20X20厘米或15X25厘米。抵達安檢處時,您必須交出仍隨身攜帶的超過100毫升的任何液體、噴霧劑和髮膠,包括這類免稅商品。超過100毫升的容器應裝入托運行李包或不帶走。容量超過100毫升的半滿容器不能攜

帶。新規定還將在安檢流程中新增隨機搜身檢查。

四、每位成年人,可帶0.95公升的酒免稅進入美國,也可以免稅帶300支香煙或50支雪茄,或1.35公斤的煙葉(非古巴產的)。數量超出限額的這些物品入境,必須繳納逾額的關稅。

五、各種肉類、未加工皮革或動物毛皮,非經特許,任何人不能攜帶入境。所有的鴨鵝豬牛羊鹿馬肉都不可以。不管是密封的,還是真空的,還是套了幾個塑料袋,也不管你是肉鬆,還是腸,還是月餅里面的,餅乾夾的,火腿,罐頭,腌肉,醬肉,鮮肉,燻肉,肉干,肉餅,肉粽子,含肉的方便麵、非罐裝或腌燻之魚類及魚子、禽蛋等等,都不允許帶入。美國海關人員好像對中國肉類特別敏感,據說多數人都認識漢字“肉”,一看到這個字馬上兩個眼睛就“瞪藍”了。呵呵,還要提醒大家都是用貓皮或狗皮製成的任何物品都是嚴禁入境美國的。如果有什么狗皮襪子、手套或看上去



像狗皮的東西,最好不要帶。

六、不要帶任何種類的鮮果、蔬菜、草木、種子或植物產品入境。特殊需要的,必須獲得特許。實施這種規定的理由是,不單在美國,就是世界許多國家,都在大力防止昆蟲和植物病蟲害由一國蔓延至另一個國家。因此,昆蟲除標本外是不允許帶進美國的。不能帶入美國的物品還包括:藥酒、燕窩、紫糯米、花生、奶製品(包括牛奶、速溶奶茶、奶糖、奶制甜品、奶酪及奶酪製品)和罐頭食品。

七、一般常用的處方中西藥可攜帶通過安檢處,但有時可能要求您出示需求證明。中藥類產品必須是無寄生類植物。珍貴的中藥材如蛇膽、豹骨、虎皮、鹿茸等屬於保育類動物,嚴禁攜入美國,寄生類植物如兔絲子、石斛等也禁止攜入,含可卡因類禁止,作為中藥的陳皮也在禁止之列。

八、某些受美國制裁的特定國家的產品——包括朝鮮或古巴的產品,都不能帶進美國。

當然,各種毒品、軍火彈藥及各類易燃易爆的危險物品,也在禁止之列。

如果不知道情況,帶進來了違禁品,如果你帶了違法的,只要你報了,一般是沒收,很少有罰款。如果你不報,查到你,就沒準了,甚至會坐牢。還要提醒大家美國入境要求也會發生變化,比如最近美國交通運輸安全管理局自911事件以來,首次允許旅客攜帶長度不得超過2.36英寸,寬度不超過0.5英寸小型刀具上飛機。

入境物品海關是規定是不斷增加的,通常根據沒收的東西進行檢測,有問題的一定會添加上去,禁止入境的。

勸大家盡量少帶東西,美國真的什麼都有,買什麼也很方便,比中國的東西還全很多,如果有親朋好友入美,一定要告知!